
1986الجزائري في ظل أزمة النفط الاقتصادملخص بحث: تحدیا 

الطالب: بن شلوف أیوب ، الفوج الثاني

.1986أسباب ازمة النفط الأول:المبحث 

عمومیات حول سعر النفط الأول:المطلب 

بعدة تتأثرث بالغة حیویعبر عنهایعني مصطلح سعر النفط السلعة النفطیة النفط:مفهوم سعر 

الى السوق السائدة حینها.وسیاسیة بالإضافةعوامل اقتصادیة 

النفط:أنواع أسعار 

السعر المعلن -

السعر المتحقق -

السعر المرجعي -

سعر التكلفة الضریبیة -

السعر الفوري -

.1986أسباب الازمة النفطیة الثاني:المطب 

.1973استراتیجیة الدول الصناعیة بعد ازمة الطاقة الأول:الفرع 

للطاقة.الوكالة الدولیة -1

برامج ترشید الاستهلاك.-2

ضخم.تكوین منتوج استراتیجي -3

.OPECنمو الإنتاج خارج -4

الثاني:الفرع 

OPECحرب الأسعار داخل -

المنظمةوالأیدیولوجیة داخلالخلافات السیاسیة -

عدم التزام الدول الأعضاء بالحصص والأسعار الرسمیة.-

تقلبات أسعار النفط عبلى الاقتصاد الجزائري أثرالثاني:المبحث 

الهیكلیة:أولا: الاختلالات 

والاستراتیجیات الصناعیةانهیار النظام الاشتراكي -

الجزائري بحاجة للتموین الخارجي ارتفاع الواردات بشكل جعل الاقتصادي-



من اجمالي الواردات %87ةالمستوردضعف الزراعة حیث بلغت المنتجات الغذائیة-

:وتمثل فيالاختلالات الاقتصادیة ثانیا:

دعم و العجز في میزانیة الدولة الناتج عن زیادة الانفاق العام على استثمارات القطاع العمومي -

راداتالإیالحكومة من وانخفاض دخلانخفاض الإیرادات الضریبیة والخدمات امامالسلع أسعار

البترولیة.

عن طریق القروض قصیرة الاجل مما ومحاولة معالجتهالعجز المستمر في میزان المدفوعات -

لعمومیة.أدى الى ارتفاع الدین من تغطیة عجز الخزینة ا

.وارتفاع الاستهلاكزیادة نسبة التضخم بسبب زیادة عدد السكان -

اثار فعیلیلي توفیماارتفاع أسعار السلع والخدمات المستوردة وقیمة العملةانخفاض الإنتاج -

لمؤشرات الاقتصادیة انهیار أسعار النفط على ا

العامة:عجز بالمیزانیة -1

دولار للبرمیل حیث كان من 24بـ على أساس سعر متوسطي 1986وضعت میزانیة عام 

رمیل الأسعار وصل سعر البوبسبب انهیارملیار دینار من الجبایة البترولیة 48المتوقع تحقیق 

عجز وبالتالي تسجیلملیار دینار 29بـ جبائیة قدرت إیرادات وتم تحقیقولار للبرمیل د15الى 

دینار.ملیار 20

عجز في المیزان التجاري ومیزان الدفوعات:-2

تدهور كبیر في 1986السبب الأول یتعلق بالمیزان التجاري حیث عرفت الجزائر منذ عام -

من %45بـرت دمعدلات التبادل بسبب التدني الملحوظ لسعر الصادرات نتج عنه خسار ق

إیرادات الصادرات.

رجع الى الهیكل الغیر ملائم للدیون الخارجیة للبلادالثاني:السبب 

-1980تتزامن انخفاض أسعار البترول مع المخطط الخماسي الثاني الاستثمار:تراجع حجم -3

غال الاشوقطاع حیث بدا حجم الاستثمار ینقلص تدریجیا خاصة في قطاع الصناعة 1984

العمومیة مما أدى الى الركود.

ـ بحیث سجل الناتج المحلي الإجمالي متوسط معدل نمو یقدر المحلي:تراجع في نمة الناتج -4

22.72%



لاقتصادیة من اسیاستیهاالخارجیة: لجات الجزائر الى الاستدانة بغیة تنفیذ ارتفاع المدیونیة -5

جدت الجزائر أسعار النفط و ونتیجة لانهیارالأجنبیة التقنیةوالمساعدات خلال استراد التكنولوجیا 

مما رفع من بعص المشاریعوالاستثمار فينفسها مجبرة للجوء الى الاقتراض لتمویل الاستهلاك 

حجم المدیونیة الخارجیة الى مستویات لا یمكن للاقتصاد الجزائري تحملها.

:1986الإجراءات المتخذة للحد من تبعات ازمة الثاني:المطلب 

الإصلاحات الاقتصادیة الذاتیةالأول:الفرع 

مایلي:في وتمثل أهدافهاالهیكلیة:إعادة -1

الاقتصادي.وتدعیم التكاملالخارجیة وتخفیض الدیونإعادة التوازن الاقتصادي -

والاجتماعي.مواكبة التقدم الاقتصادي -

التأهیل.وتطویر مستوىمواصلة سیاسة التشغیل -

الوطني.إعادة تنظیم الاقتصاد -

عن إعادة تكییف النظام المالي وفق الاحتیاجات اللازمة وهي عبارةالمالیة:إعادة الهیكلة -2

للمؤسسات.

القطاع العام وجدت انتاجبعد تدهور أداء معظم جاء هذا المشروع المؤسسات:استقلالیة -3

الإنتاج.على توفیر التمویل اللازم لمواصلة عملیة دم قدرتهاوع

الاقتصادیة المدعومة من طرف صندوق النقد الدولي الثاني: الإصلاحاتالفرع 

اعتمد على ادخال العدید من التغیرات على علاقة الدولة بالاقتصاد الاقتصادي:التحریر -1

حیث نص على القضاء على احتكار الدولة للتجارة الخارجي إضافة الى اخضاع السوق الالیات 

.والطلب الحرةالعرض 

المبشر الأجنبيتشجیع الاستثمار -2

الإمكانیات البشریة من اجل مناخ استثماري جدید وضعت الجزائر كافة الشروط من حیث

التي تتمحورو انها سنت العدید من القوانین التي من شانها ترفیه هذا الاستثمار والطبیعیة كما

الخاص إضافة الى وضع حتى لتدخلات الدولة في المستثمرالعام على حساب المستثمرعلیها 

حقیق الإصلاح اجل جذب الاستثمار الخاص لتوالمالیة منمنع بعض الامتیازات الجمركیة 

والنمو الاقتصادي.


